

СИМ ИНФОРМ БЮРО

БЕЗ ГАЗА НЕ ОСТАНЕМСЯ

Значительно расширить газоснабжение магистральной столицы, почти в два раза увеличив мощности существующих тепловых станций и котельных, решили уже в ближайшем будущем городские власти. Эти меры необходимы в связи с растущими год от года потребностями городского хозяйства, сообщили в среду, 31 августа, в администрации столицы, сославшись на распоряжение о реализации «Плана расширения и совершенствования системы газоснабжения Москвы», подписанное мэром Юрием Лужковым.

По этому плану, разработанному в рамках генеральной схемы газоснабжения Москвы, к разработке которого приступили сейчас энергетики столичного Департамента топливно-энергетического хозяйства, наряду с расширением газовых сетей и созданием новых ТЭЦ и РТС (районных тепловых станций), будут также перестраиваться старые тепловые станции и котельные.

СРЕДА, 31.08

НА МОСЭНЕРГО НАДЕЖДЫ МАЛО

МГУП «Мосводоканал» приступил к реализации плана первоочередных перспективных мероприятий, цель которого – оборудовать объекты водоснабжения и канализации столицы автономными резервными источниками электропитания. Об этом в четверг, 1 сентября, сообщили в пресс-службе компании.

Энерговария 24-25 мая в сетях Мосэнерго привела к обеспечению многих объектов Мосводоканала: Западной водопроводной станции, Курьяновской и Люберецкой станций аэрации, 4 регулируемых водопроводных узлов, 43 канализационных насосных станций. Этого бы не случилось, будь они оснащены автономными источниками электропитания. Теперь решено приступить к установке таких. На Люберецкой и Курьяновской станциях появятся мини-ТЭС на биогазе. Принято решение установить стационарную электростанцию на Люблинской канализационно-насосной станции, а на Митинском регулирующем водопроводном узле использовать передвижную дизельную электростанцию.

ЧЕТВЕРГ, 1.09

МОНОРЕЛЬС МЕНЯЕТ РИТМ

Время работы столичного монорельса удлинилось на целых 8 часов. До сих пор он работал с 10 до 16 часов. Теперь дорога открыта с 8 до 22 часов. Кроме удлинения рабочего времени к открытым на вход двум конечным станциям «Улица Сергея Эйзенштейна» и «Метро Тимирязевская» добавились еще две промежуточные – «Выставочный центр» и «Телецентр». Об этом сообщили в пятницу, 2 сентября, в пресс-службе Московского метрополитена.

Тем не менее, сообщили в пресс-службе, монорельсовая дорога продолжает работать в экскурсионном режиме. Интервал движения поездов остался неизменным: они отправляются в путь каждые 25 минут. Цена одной поездки по-прежнему составляет 50 рублей для взрослого и 25 рублей для ребенка.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 2.09

От елочной игрушки до автомобиля «Renault Logan», собираемого на площадях бывшего АЗЛК – таков спектр экспонатов XI Московской промышленной выставки-ярмарки – одного из центральных мероприятий в программе празднования Дня города. На эту выставку, прошедшую с 30 августа по 2 сентября на ВВЦ, отечественные производители свезли в столицу лучшие свои новинки нынешнего года.

Пример этих новинок – мини-техника для городского хозяйства производства ОАО «Курганмашзавод», выставленная перед входом в павильон №57. «Что угодно наша техника делает: метет улицы, убирает дороги и дворы, лед колет, на любых малых пространствах выполняет самые сложные операции», – с несгибаемой гордостью показывал ведущий специалист предприятия Сергей Кудинов две разработанные им многоцелевую коммунально-строительную машину МКСМ-800 и мини-трактор КМЗ-012.

А вообще, перечень того, что сегодня предлагают Москве отечественные предприятия, очень велик. Например, Тула, вместе со столицей хлебнувшая горюшка в майский энергокризис, привезла электроагрегаты, способные полностью исключить сбои в энергоснабжении. Туляки предлагают ноу-хау для автономного энергоснабжения медицинских учреждений, детских садов, автотранспортных станций.

Впрочем, куда больше новинок, чем коллеги из регионов, представили на этой промышленной выставке производители Москвы. Одиннадцать предприятий Зеленоградского округа сформировали кол-

ВЫСТАВКА - НЕ ПАРАД



ФОТО ЕЛЕНА ДАТОВСКА

лективный стенд своих высокотехнологичных изделий. САО вышел с экспозицией 7 предприятий, крупными заводами были представлены СВАО, ЗАО, другие административные округа.

Что касается ВАО, то в нынешней экспозиции приняли участие полтора десятка его крупных, средних и малых предприятий: ОАО «Красная заря» (текстильная промышленность), ЗАО «Московский прожекторный завод» (электротехника), ОКБ МЭЛЗ и ООО «Оптоника» (светотехника), ООО «Чудесные технологии» (внедрение инновационных технологий и но-

вейших разработок), ОАО «Московский завод микромашин» (производство бытовых электрических приборов) и ряд других. Как заметил директор Центра развития предпринимательства ВАО Дмитрий Князев:

– На выставку мы вышли с острым желанием победить...

– То есть?

– У меня дача в Дорохово. Езжу по Минскому шоссе и постоянно вижу огромный лозунг через него: «LG – будущее электроники России». Это ведь просто оскорбительно! Вот мы и представили продукцию,

которая может реально конкурировать и с LG, и с китайскими производителями, и с европейскими компаниями – по самым разным направлениям. Вот текстиль – новые виды полотен, товаров старейшего предприятия «Красная заря», одевавшего в свое время половину Советского Союза. Синтетические моющие средства – это наш вызов «аризэлю», «тайду» и другим. А вот «наш ответ Чубайсу» – автономная электростанция Московского прожекторного завода, которая найдет применение в любом доме, больнице, детском саду и где угодно в городском хозяйстве. ОКБ МЭЛЗ показал светильники для аварийных выходов, которые могут работать без аккумулятора несколько часов. И все в несколько раз дешевле, чем у зарубежных аналогов! Когда мы говорим – хотим победить, это значит, хотим, чтобы замечательная продукция наших предприятий действительно победила на рынке...

В рамках выставки прошел ряд круглых столов, деловых переговоров предпринимателей. В частности, одна из самых важных тем – «Распределение городского заказа». А то, что выставка прошла в канун Дня города, она стала своеобразным смотром наиболее интересного, что было создано за прошедший год Московской промышленностью.

Как заметил депутат Мосгордумы Александр Крутов, сейчас самое трудное – убедить российских потребителей в том, что продукция отечественных производителей им нужна. Как раз эту трудную задачу и стремится решать Москва.

Геннадий ВОСКРЕСЕНСКИЙ

ПРАЗДНИК ВО ВСЕ ИВАНОВСКОЕ



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Ветеранам Великой Отечественной войны – Анатолию Филипповичу Коломийцеву и Ивану Еромолаевичу Рыжкову – нынешний День города, безусловно, запомнится надолго. Им вручили ключи от новых VAZ 2105. Такой подарок в День города сделала управа Ивановского, одного из дальних районов ВАО, двум живущим здесь Героям Советского Союза.

С утра в Ивановском, как и по всей столице, ждали дождя – небо совсем не по-праздничному хмурилось. Но сквозь тяжелые тучи малопомалу стало пробиваться солнце. К 14 часам – начало праздника – оно совсем уже по-летнему залило площадь у кинотеатра «Саяны», где собрались, кажется, едва ли не все жители Ивановского.

Самое примечательное, что среди сотен людей преобладала молодежь: им до самого позднего вечера обещана большая концертная программа с участием звезд эстрады и дискотека.

Юноши и девушки воодушевленно аплодировали «отцам и дедам» – Коломийцеву и Рыжкову, получающим подарки от префекта ВАО Николая Евтихиева и главы здешней управы Всеволода Тимофеева. Аплоди-

ровали все время, пока, начав с подарков ветеранам, префект вручал свидетельства «Лучшим людям района» (их двухметровые портреты – на Доске почета у «Саян»), отмечает победителей районного этапа городского конкурса «Улучшаем свое жилище», чествует «золотых» и «бриллиантовых» юбиляров района, поздравляет нынешних молодоздравлет. Число их, кстати, в Ивановском, по официальной статистике, одно из самых высоких в столице.

Сразу же после официального открытия праздника началась выставка-ярмарка «Садовод-2005». Не припомню подобной ни в одном отдаленном районе столицы. А в Ивановском она есть: многие жители района представили на суд жюри и просто многочисленной публике достижения своего «дачного хозяйства» – все, что сами вырастили на своих загородных участках. Лучших «хозяев» Ивановского наградили сразу по нескольким номинациям: лучший овощевод, лучший цветовод, лучший селекционер и др. Так что было с чего искриться в этот вечер праздничному фейерверку!

Геннадий ГЕНИН

«Наверное, это символично, что выставка открывается 1 сентября», – сказал первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель Комплекса городского хозяйства Петр Аксенов на открытии экспозиции «Цветы-2005» на ВВЦ. Причем впервые так совпало, что эта ежегодная выставка, двенадцатая по счету, начала работу как раз в первый учебный день. Ведь именно цветы, по мнению Петра Николаевича, должны прививать детям любовь к красоте и доброте. «Боже, почему-то цветы у тебя получились лучше, чем люди», – это строка из школьного сочинения. Да, хорошо бы, конечно, следуя этому бесхитрому сравнению, подтянуть людей до такого уровня красоты.

В этом году много школ, стадионов по программе «Мой двор, мой подъезд» украсилось цветниками. В конкурсе участвовали 600 претендентов, это больше, чем в прошлом году, – констатировал П. Аксенов. – К тому же увеличилось число заявок в номинациях «с участием жителей».

С замечанием журналистов, что благоустраивается только центр города, Петр Николаевич не согласился и посоветовал сомневающимся посетить Бескудниково, Отрадное или Братеево.

Да и третий городской фестиваль цветов проходит не в центре, а здесь, на ВВЦ. Вообще, по мнению префекта СВАО Ирины Рабер, курирующей эту выставку, возможно, именно с цветов и начнется возрождение былой славы выставочного комплекса, поскольку это мероприятие пользуется большой популярностью и у нас в стране, и среди зарубежных партнеров. Компании из 23 стран мира приехали в Москву.

В этом году к нам впервые с большими экспозициями прибыли представители питомников из Италии и Польши. Из солнечной средиземноморской страны привезли большое количество вечнозеленых растений. Все это великолепие представлено было в роскошных огромных вазах, изготовленных также в Италии и предлагаемых на продажу. Правда, эта итальянская флора не предназначена для открытого произрастания в нашем суровом климате, она скорее подойдет для украшения учреждений и гостиниц. Но вот Польша, где ландшафтный дизайн очень популярен, привезла как раз районированные сорта таких же растений. Среди достижений поляков можно отметить такой хитрый способ увеличения роста растения, как прививка. Например, роза прививается на ствол другого растения, и получается просто высокий цветочный куст.

Самым впечатляющим, на мой взгляд, выглядел стенд Колумбии. Этот традиционный поставщик срезанных цветов в нашу страну на огромном пространстве выставил, наверное, «миллион роз», причем не только алых. Некоторые сорта достигали в высоту человеческого роста. Огромные охапки, стоящие в стеклянных вазах, должны были продемонстрировать всю мощь этой колумбийской отрасли. Здесь же расположилась и фирма, осуществляющая авиаперевозки столь нежного товара.

Привезли свою экспозицию и немцы, причем уже третий год подряд. И если первые два года все расходу оплачивало Германское государство, то теперь оплатили стенды сами фирмы, а значит, это выгодно.

Не хотелось бы обойти вниманием наших производителей, хотя мне показалось, что их стало в этом году меньше (правда, по спискам значились триста участников). Были фирмы из Краснодара, Липецка, Калуги и даже с Урала. Достоинством поставила свою продукцию фирма из Ижевска «Декоративно-цветочные культуры».

– Пусть наши розы и меньше колумбийских, зато стоят дольше, – отметила агроном этой фирмы Тамара Штин.

Кстати, на замечание по поводу постоянно растущей стоимости букетов П. Аксенов заметил, что среди целей проведения таких выставок – создание конкуренции, поиск новых партнеров, а также образовательные совместные предприятия.

Например, большой популярностью пользовалась экспозиция с декоративными абсолютно прямыми без веток яблоками с огромными красивыми плодами. Невозможно было поверить, что это не искусственные яблоки – настолько они были ровны и краси-

ЯБЛОКИ НАЛИВНЫЕ, ВАЗОНЫ РАСПИСНЫЕ



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

вы. Оказывается, это буквально деревья-однолетки, выращенные в Краснодарской области из черенков, взятых в московском бирюлевском питомнике. Так что розы розами, а русский человек – известный садовод и дачник, поэтому у стенда собралась толпа, и желающих купить эти деревья было хоть отбавляй.

Но вообще большой интерес и поставщиков, и покупателей к выставке говорит о том, что новая профессия «флорист» уже прочно входит в нашу жизнь, тесно сотрудничая с такими профессиями, как «почвовед» и «ландшафтный дизайнер», равно как и такая статья расхода при строительстве зданий – цветочное оформление.

Ольга МАТВЕЕВА